
Р Е Ш Е Н И Е
ИМЕНЕМ РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

 
«14» июля 2021 года         дело №3110-21-00-2/4084 город Тараз

Таразский городской суд Жамбылской области в составе 
председательствующего судьи Удербаевой Н.Б. при секретаре 
Нурлыбаевой З.Б., рассмотрел в открытом судебном заседании 
гражданское дело по исковому заявлению: 

ИСТЕЦ: 
Адвокат Жамбылской областной коллегии адвокатов Бекбасаров Талгат 
Акжолович
 
ОТВЕТЧИК: 
Дисциплинарная комисия нотариальной палаты Жамбылской области в 
составе: председатель комиссии Жумагулов У.С., члены комиссии: 
Калабаев Д.И., Назарбекова З.О., Макулова К.Б., Джолтаева Г.А., Шуткина 
Е.В., Сейдазимов С.А., Смайлов О.Т., Бактыхожаев Ж.Ж

ТРЕТЬИ ЛИЦА БЕЗ САМОСТОЯТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ НА 
ПРЕДМЕТ СПОРА НА СТОРОНЕ ОТВЕТЧИКА:
Нотариальная палата Жамбылской области

ТРЕБОВАНИЕ ИСТЦА: 
О признании незаконным решения Дисциплинарной комиссии 
нотариальной палаты Жамбылской области от 28 апреля 2021 года в 
отношении нотариуса Суюнчалиевой Н.М.  

В СУДЕ УЧАСТВОВАЛИ:
Заявитель адвокат Бекбасаров Т.А.
представитель ответчика Жумагулов У.С., Макулова К.Б.
представитель третьего лица Альжанова Ж.О.

ОПИСАТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ:

         Адвокат Жамбылской коллегии адвокатов Бекбасаров Т.А. 
обратился в суд с заявлением об обжаловании решения Дисциплинарной 
комиссии нотариальной палаты Жамбылской области от 28 апреля 2021 
года в отношении нотариуса Суюнчалиевой Н.М., мотивируя тем, что 
нотариус отказалась выдавать ему сведения в отноешении наследников, 
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принявших наследство после смерти Балкыбекова Нурлана Есеновича, и 
Шайхиева Сагата Кеналиевича. Указанные лица являются заемщиками 
кредитной организации товариществом с ограниченной ответственностью 
(далее - ТОО) «KMF» и имеют задолженности перед ТОО.

    Являсь поверенным указанного товарищества, адвокат обратился с 
адвокатским запросом, ссылаясь на права адвоката, предусмотренные 
Законом Репсублики Казахстан «Об адвокатуре», но получил отказ.

    Отказ нотариуса был им обжалован в Дисциплинарную комиссию 
нотариальной палаты Жамбылской области, которая также отказала ему в 
удовлетворении его жалобы. Просит суд признать решение комиссии 
незаконным. 
        От председателя Дисциплинарной комиссии нотариальной палаты 
Жамбылской области поступили письменные возражения, где комиссия 
считает действия нотриуса законным, жалобу адвоката необоснованной.

В судебном заседании  заявитель поддержал свои требования и 
просил удовлетворить их в полном объеме. 

Представители ответчиков жалобу не признали, просил в его 
удовлетворении отказать.

Представитель третьего лица иск не признал, просил в его 
удовлетворении отказать.

МОТИВИРОВОЧНАЯ ЧАСТЬ:
          
          В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Закон Республики Казахстан «О 
нотариате» - сведения о нотариальных действиях выдаются только:
лицу, совершившему нотариальные действия и его уполномоченному 
представителю; адвокату, выступающему в качестве защитника или 
представителя доверителя, обратившему за юридической помощью, и то 
только в случае, если сам доверитель являлся лицом, по поручению 
которого совершались нотариальные действия.
          В данном случае, адвокат Бекбасаров Т.А. не является 
представителем наследников или повеерным наследодателей. Он является 
представителем кредитной организации ТОО «KMF».
          Оспариваемое решение Дисциплинарной комиссии не затрагивает 
интересы самого адвоката Бекбасарова Т.А., оно затрагивает интересы 
ТОО «KMF», которое, в свою очередь, также не может быть  отнесено к 
лицу, по поручению которого совершались нотариальные действия.
          В связи с чем, согласно требований, предусмотренных статьей 8 
ГПК, согласно которой каждый вправе в порядке, установленном этим 
Кодексом, обратиться в суд за защитой своих нарушенных или 
оспариваемых прав, свобод или законных интересов, суд считает, что 
адвокат Бекбасаров Т.А. является лицом, который вправе подавать такие 
требования (ненадлежащим истцом).
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         В связи с чем, суд не находит иных оснований для удовлетворения 
требования заявителя и отказывает ему в удовлетворении его жалобы.
        При этом суд принимает во внимание, что согласно норм Закона 
Республики Казахстан» «О нотариате» необходимые сведения ему 
сведения и ТОО «KMF», и адвокат Бекбасаров Т.А. могут получить из 
интернет-ресурса Республиканскй нотариальной палаты или Единой 
нотариальной инфоомационной сиситемы (ЕНИС), где размещены в 
свободном доступе сведения по открытым наследственным делам, также 
указаны сведения о наследодателе, дате его смерти, сведения о нотариусе, 
ведушем наследственное дело. 
         После принятия наследства, все свидетельства о принятии наследства 
по закону или завещанию регистрируются в НАО «Корпорация для 
граждан».

Учитывая изложенные обстоятельства и требования 
законодательства, заявление подлежит отказу в удовлетворении.

РЕЗОЛЮТИВНАЯ ЧАСТЬ:

Руководствуясь статьями 223-226 ГПК, суд 
 

Р Е Ш И Л:

 В удовлетворении заявления адвоката Жамбылкой областной 
коллегии адвокатов Бекбасарова Талгата Акжоловича о признании 
незаконным решения Дисциплинарной комиссии нотариальной палаты 
Жамбылской области от 28 апреля 2021 года – отказать.

На решение суда может быть подана апелляционная жалоба, 
принесено ходатайство прокурором с соблюдением требований статей 403, 
404 ГПК в судебную коллегию по гражданским делам Жамбылского 
областного суда через Таразский городской суд в течение одного месяца со 
дня вынесения решения в окончательной форме, а лицами, не 
участвовавшими в судебном разбирательстве, со дня направления им 
копии решения.

Судья     Удербаева Н.Б.
Решение в окончательной форме изготовлено « 22» июля 2021 года.
Копия верна.
Судья Удербаева Н.Б.

Решение в законную силу не вступило.
Судья  Удербаева Н.Б.

Решение вступило в законную силу «___»__________2021 года
Судья   Удербаева Н.Б. 
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